

O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY KITOB PALATASI

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

Подписано в 20.40
Истор по Указу: 20.20

29 июля 2006 года, N 146 (4015)

Суббота

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ

Не так давно довелось стать невольным свидетелем одного разговора в автобусе. Увидев в окно новый мебельный магазин, один из пассажиров недовольно пробурчал: «Сколько их уже пооткрывали, буквально на каждом углу. И кто только эту мебель покупает?». «Да я вот недавно купил, — ответил сидевший рядом попутчик. — Конечно, не в элитном салоне, подешевле, чем импортную, но добротную и современную. А раньше я такую же только «по блату» достал бы при том дефиците мебели, который, наверное, вы помните»...



ХОРОШИХ И РАЗНЫХ...



новейшие технологии, постоянная работа над расширением и улучшением ассортимента, строгий контроль качества выпускаемой продукции, высокая квалификация специалистов — вот основные «секреты» успешной работы коллектива из 70 человек. Сегодня мебель от «SHAX-POLAN M» можно увидеть и в офисах, и в кухнях жилых домов. Оборудованием, производимым СП, охотно оснащают предприятия торговли, аптеки, банковские и медицинские учреждения.

Особое внимание на предприятии уделяют выпуску мебели для дошкольных и учебных заведений, предлагая самый широкий ассортимент современных и удобных в использовании изделий. СП успешно участвует в тендерах по оснащению мебели школ, колледжей и лицеев. И если в минувшем году в учебные заведения было поставлено мебели на сумму около 600 миллионов сумов, то только за первое полугодие нынешнего года — почти на 500 миллионов. Не менее важ-

ным участком производства является изготовление спортивного инвентаря. Выиграв тендер, объявленный Фондом развития детского спорта, в прошлом году СП реализовало по прямым договорам спортивного инвентаря на 120 миллионов сумов, а в нынешнем году здесь намерены перекрыть и этот показатель.

А еще предприятие выпускает разные изделия из пластмассы, окна и двери из алюминия и ПВХ, металлические решетки и ограды

и другую продукцию, которая также пользуется спросом. Так что коллектив постоянно ищет новые направления деятельности, умело используя имеющиеся мощности, осваивает новые виды продукции, которые востребованы на рынке. Такой подход и служит основой успешной деятельности небольшого коллектива, решающего большие и сложные задачи.

Сергей СВЕТЛАНИН.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Состоялось расширенное заседание коллегии Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан. На заседании были обсуждены итоги работы в первом полугодии по укреплению законности в стране, защите прав и свобод граждан, предупреждению преступности и правонарушений.

По пути обеспечения верховенства закона

На заседании, которое вел Генеральный прокурор Р. Кадыров, проанализирована работа по исполнению задач органов прокуратуры, вытекающих из указов и постановлений Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, законов, направленных на реформирование экономической, социальной и судебно-правовой сферы.

По результатам проверки исполнения законов внесено более 157 тысяч актов прокурорского надзора, за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей около 74,5 тысячи должностных лиц привлечены к дисциплинарной, административной и материальной ответственности.

Органами прокуратуры в интересах граждан, юридических лиц, в том числе субъектов предпринимательства, в суды направлено 28,6 тысячи заявлений. Вместе с тем обращено внимание на недостатки в обеспечении исполнения судебных решений по реальному взысканию денежных средств.

Всем прокурорам поручено принять необходимые меры по устранению нарушений законов, допускаемых в вопросах своевременной выплаты заработной платы, пенсий, пособий, обеспечения занятости населения и реализации иных гарантий социальной защиты граждан.

Наряду с повышением эффективности прокурорского надзора за исполнением законов в сельском хозяйстве, принятием мер по искоренению злоупотреблений в этой отрасли, защите прав дехкан и фермеров указано на необходимость усиления контроля за обеспечением неукоснительного исполнения законов, направленных на развитие фермерского движения.

Департаментом по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре обеспечено доначисление в бюджет налогов и штрафов на сумму, превышающую 26 млрд. сумов. Вместе с тем были подвергнуты критике недостатки в деле предупреждения случаев совершения налоговых, валютных преступлений, легализации преступных доходов, осуществления оперативно-розыскных мероприятий, а также взыскания причиненного государству экономического ущерба.

За прошедший период в организации работы по предупреждению и профилактике преступности усилено взаимодействие с другими правоохранительными органами, хокимиятами, органами самоуправления граждан и негосударственными организациями.

Результатом этого явилась стабилизация криминальной ситуации в государстве, сокращение числа таких видов преступлений, как хищение, угон автотранспорта, кража, причинение тяжких телесных повреждений, совершение преступлений в состоянии алкогольного опьянения. В то же время отмечена необходимость усиления работы по предупреждению преступлений, связанных с религиозным экстремизмом и терроризмом, широкого вовлечения в эту деятельность общественности.

Проанализирована работа по обеспечению качества дознания и предварительного следствия по уголовным делам, строгого соблюдения сроков расследования, правильного применения мер пресечения, а также неотвратимости наказания. При этом отмечено, что в ходе следствия органами прокуратуры обеспечено возмещение 82 процентов от общего размера причиненного преступлением ущерба.

Деятельность по обеспечению полномочий прокурора при рассмотрении в судах уголовных, гражданских и хозяйственных дел была направлена на защиту прав граждан и интересов юридических лиц. Как сообщает пресс-служба Генеральной прокуратуры, органами прокуратуры было рассмотрено почти 20 тысяч обращений граждан и юридических лиц.

На заседании были подвергнуты критике недостатки в обеспечении надзора за исполнением законов, приняты соответствующие решения по их устранению.

Бехзод НОРБОЕВ, корр. УзА.



15 лет

Время
События
Люди

Что и говорить, мебельных салонов и магазинов сегодня действительно немало. И мебель в них, как говорится, на любой вкус и любой кошелек. Причем с каждым годом импортные гарнитуры и «стенки» вытесняет продукция отечественных мебельщиков, которая становится все качественнее и современнее по дизайну. И если в начале 1990-х в Узбекистан завозилось мебельной продукции почти на 100 миллионов долларов США в год, то в настоящее время этот показатель сократился в пять раз. Около 500 предприятий, 450 из которых — малые, выпускают сегодня мебель и комплектующие. Конкуренция среди мебельщиков серьезная и выдержат ее очень сложно.

А вот узбекско-польскому СП «SHAX-POLAN M», созданному всего шесть лет назад, удалось за короткий срок не только закрепиться на отечественном рынке мебели, но и с каждым годом расширять свое присутствие и упрочивать свои позиции.

Современное оборудование из Германии, приобретенное в лизинг,

Независимость в моей судьбе

Зухра БОТИРОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, доктор медицинских наук, профессор:

— Процесс демократизации общества сегодня нельзя представить без участия женщин. С обретением независимости в Узбекистане уважительное отношение к женщине возведено в ранг государственной политики. Начался новый этап интеграции женщины в современную социально-экономическую и общеполитическую жизнь страны. Можно сказать, процесс становления правового государства и гражданского общества идет синхронно с осознанием женщиной своих прав, возможностей, а также своей ответственности за судьбу будущего поколения. В нашей республике проводится взвешенная гендерная политика, направленная на обеспечение условий для самореализации женщин и свободы выбора практически во всех областях, будь то образование или здравоохранение, промышленность, сельское хозяйство или предпринимательская деятельность, социальная или духовная сфера. Для этого действуют и правовые нормы, регулирующие вопросы совмещения женщинами профессиональных и семейных обязанностей, охраны здоровья, предоставления им различных льгот. В период независимости год за годом принимались законодательные акты, посвященные именно женским вопросам.

Надо сказать, сегодня изживаются многие стереотипы в представлении о роли женщин в обществе. Если еще до недавнего времени ей в основном предписывалась традиционная, социально ограниченная роль хранитель-

ницы домашнего очага, то теперь она активно включилась в различные сферы. Женщины проявляют большой интерес и к политике. Этот интерес подтверждается их непосредственным участием в политической жизни страны.

Особенно ярко выразилось это в период выборов в Олий Мажлис и местные Кенгаши народных депутатов. Решение об установлении 30-процентной квоты для женщин при выдвижении кандидатур было справедливым признанием их заслуг перед обществом. И нынче в составе Законодательной палаты Олий Мажлиса ведет свою деятельность, причем очень успешно, 21 женщина. А это составляет 18 процентов от всех депутатов. В законодательном процессе, особенно в подготовке и принятии законов, касающихся социальной сферы, женское мнение просто необходимо и очень важно. Об этом уже можно говорить уверенно, исходя из практики работы парламента. Представительницы прекрасного пола и в качестве депутатов вносят свой вклад в дальнейшее развитие страны, проявляя ум, знания и достаточный потенциал.

Ведь кто бы мог подумать, что такая простая девушка из сельской глубинки, как я, «поднимется» сегодня до высшего законодательного органа власти? Я родилась в кишлаке Розмоз Вахкентского района Бухарской области. У отца учителя нас было десять братьев и сестер, с детства мы занимались тяжелой работой на хлопковых полях. Вспоминая теперь школу своей юности, отмечаю, что она

не идет ни в какое сравнение с нынешней, оборудованной современными компьютерами. А сколько учебных заведений нового типа — колледжей и лицеев — построено за годы независимости!

Окончив десятилетку, я приехала в Ташкент и поступила в медицинский институт. И представьте себе: первокурсница, не зная ни одного русского слова, спустя несколько лет будет преподавать в этом же вузе, опубликует четыре учебника, 20 методических пособий и более 200 статей, защитит докторскую диссертацию, причем на русском языке. Сделать это удалось после обретения независимости, в 1993 году. Затем, до избрания в Законодательную палату, я работала в Кабинете Министров, Комитете женщин республики, то есть всегда была связана с вопросами социальной защиты семьи, материнства и детства. Вся работа по повышению роли женщины в обществе у меня перед глазами. Думаю, что уважаемые читатели не сочтут за нескромность: в основе всего, чего я добилась, лежит труд и упорство. И еще, как мать, радуюсь успехам собственных детей. Сын — врач, в настоящее время повышает квалификацию по хирургии сердца в Италии. Дочь поступила в магистратуру юридического направления, тоже за границей. Оба знают по 5 — 6 иностранных языков. Вот это уж точно плоды независимости!

Одним словом, я хочу сказать: сегодня для каждого, в том числе для женщин и молодежи, есть все возможности, чтобы повысить свой интеллектуальный потенциал и достичь своих целей в любой сфере. Были бы только желание, старание и настойчивость.

Записала Машура ЗАХИДОВА.

РЕПОРТЕРЫ СООБЩАЮТ

Общаясь через океан...

Сегодня в здании Международного бизнес-центра в Ташкенте и в центре Японского агентства международного сотрудничества (JICA) в Токио пройдет видеоконференция Ташкент—Токио.

В этом мероприятии с японской стороны примут участие жители Японии, большую часть которых составляют студенты университета Аояма Гакуин (Токио). Узбекская сторона представит разнообразную культурную программу, состоящую из игры на дутаре участников курса при Узбекско-японском центре, традиционных узбекских танцев, а также викторины, посвященной культуре и достопримечательностям нашей республики. Несомненно, это ме-

роприятие станет ярким событием в укреплении духа взаимопонимания и дружбы между народами Узбекистана и Японии. Его проведение стало возможным благодаря инициативе и поддержке Посольства Узбекистана в Японии в сотрудничестве с головным офисом JICA, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Узбекско-японским центром развития людских ресурсов.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.

«Ватанпарвар»: ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

Состоялось расширенное заседание президиума центрального совета Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар».

Участники заседания, которое вел председатель центрального совета А. Абдукаюмов, обсудили итоги деятельности организации в первой половине 2006 года и очередные задачи.

Было отмечено, что структурные подразделения ОСО «Ватанпарвар» провели определенную работу по подготовке различных специалистов, развитию финансово-хозяйственной деятельности, а также технических и прикладных видов спорта.

Особое внимание было уделено вопросу дальнейшего совершенствования работы кружков, секций и курсов, а также достижения финансовой стабильности в рамках действующего законодательства и нормативных документов, для чего необходимо продолжить работу по укреплению материальной базы учебно-спортивных технических клубов, расширению оказываемых населению и организациям видов услуг. Были проанализированы допущенные недостатки, намечены конкретные меры по их устранению.

УзА.

Сегодня в номере

Закон един для всех
Когда руководителю
не до жизненных реалий,
открывается путь
для преступных деяний

Сурхандарьинский областной суд по уголовным делам рассмотрел уголовное дело Холбова Рамазанова. Он обвинялся в хищении государственного имущества в особо крупном размере, злоупотреблении служебным положением, взяточничестве и осужден к 11 годам лишения свободы.

2-я стр.



ПОЧИТАНИЕ
АСТРОНОМА
УЛУГБЕКА

Прошли десятилетия. Наступила новая эпоха. В 1994 году по рекомендации ЮНЕСКО торжественно отмечалось 600-летие Мирзо Улугбека. Памятники Улугбеку были воздвигнуты в Ташкенте и Самарканде, ныне имя великого ученого носят один из крупных районов столицы. Национальный университет, широко используется его научное наследие.

3-я стр.



Дежурная
часть

СУББОТНИЙ КАДЕЙСКОП
Добрались
до полуфинала!

Отечественному
КВН полностью
соответствует поговорка,
что правила
существуют, чтобы
их нарушать.

4-я стр.

4-я стр.

В мире о нас

Мы должны знать друг о друге

Узбекско-российские отношения, реформы судебно-правовой системы Узбекистана, актуальные вопросы международной жизни — в беседе с председателем Комиссии по вопросам развития гражданского общества и участия общественности в реализации национальных проектов Общественной палаты Российской Федерации, президента Института проблем гражданского общества Марии СЛОБОДСКОЙ.

— Мария Александровна, как вы оцениваете нынешний уровень узбекско-российских отношений?

— Темп развития двусторонних отношений считаю очень хорошим. Однако уровень отношений между Россией и Узбекистаном расцениваю как все еще недостаточный. Отношения могли быть сегодня значительно более тесными по объему, направлениям и сферам сотрудничества. Однако сегодня ситуация кардинально изменилась, мы смогли начать процесс закрытия образовавшихся в них брешей. И это я не могу не приветствовать. По большому кругу вопросов сотрудничество развивается быстрыми шагами, в частности, в экономике, образовании, энергетике, по другим направлениям.

(Окончание на 2-й стр.)

